[IpeoOpazoBanus Jlamnaaca

YCTAHABJIMBAET COOTBETCTBUE MEXKAY (PYHKIUSAMU JICUCTBUTEIBHON ITEPEMEHHOM ¢
U QYHKIMUSIMH KOMIJIEKCHOW nepeMeHHOU p. DYHKIMIO BpEMEHHU X (), BXOISIIYIO B
UHTErpal Jlammaca, Ha3pIBAKOT OpUSUHAIOM, A PE3YIILTAT UHTETPUPOBAHUS —
byHKIMI0 X(p) - uzobpasxcenuem QyHKUUM x(1) mo Jlammacy.
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N300pakeHrne NpOU3BOJHON HEKOTOPOU (DYHKIIMH PABHO M300pKEHHUIO CaMOM
(yHKIIMHU, YMHOKEHHOMY Ha IapaMeTp npeoopazoBanus P



Tabnuna npeobpaszopannii Jlamnaca
x(D) = 0) X(s) = LIx(D)]
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Xapakrepuncruku CAY

Maremaruyeckoe OITMCaHUE JTMHENHOTO HEIIPEPHIBHOTO
JUHAMHUYECKOTO 3JIEMEHTA CUCTEMBbI CBOJMTCS K ONMCAHMIO CBSI3H
ME3K]1y €r0 BXOJOM U BBIXOAOM. JlaHHas CBSI3b MOXKET OBITh 3aJ1aHa
B BUJIC:

1) auneiHoro guddepeHIInaIbHOTO YPaBHEHMS;

2) 1nepenaTouyHou (QyHKIIUU;
3) YaCTOTHBIX XapAKTEPUCTUK;
4) BpPEMEHHBIX XapaKTEPUCTHUK;

X(p) Lix(1);

W(p)




BpeMeHHbIE XapaKTEPUCTUKH

Ilepexoonan ¢pynkuusn

Ilepexoonaa GyHKIMS 3BEHA IMPEACTABISIET COOOM pEaKIMI0 Ha BBIXOJE 3BEHA,
BBI3BAHHYIO II0JIay€i HA €ro BXOJI E€IMHMYHOIO CTYNEHYaTOro BO3JACHCTBHSI.
Eounuunoe cmynenuamoe 6o3oeucmeue (eOUHUYHAA CmMyneHuamas QPyHKuus) —

ITO BOBHeﬁCTBHG, KOTOPOC MI'HOBCHHO BO3pPACTACT OT HYJ/II A0 CAWMHHIBbI K O4AJICC
oCTacTCia HCU3MCHHDBIM.




Ilepexoonan gpynkuusn

[lepexoqHasi XapakTepUCTUKAa HAIVISIIHO MPEIACTABISET MEpexo]l OO0beKTa OT
OJTHOTO CTAaTUYECKOTO COCTOSIHUS K ApyroMy. CiemoBaTeiabHO, IEPEXOaHast
XapaKTEPUCTUKA XapAKTEPU3YET JUHAMUYECKUE CBOMCTBA CUCTEMBI.

r(p)= 72)

- mpeoOpa3zoBanue Jlamraca s BRIXOJHOIO CHTHAIa CUCTEMBI

p

- nepexoaHasi QyHKIsI




NMnyjbCcHAsA XapaKkTepucTUKa (BecoBasi PyHKIIMA)

Peaxyus cucmemol na eounuunvlii umnyibce (0erbma-@QyHKUUIO) HA3b18AEMCS
UMNYIbCHOU XaAPAKMEPUCMUKOU




MmiynbCcHas XapaKTepucTHKa (BecoBas (DyHKIIHS)

Becosasa ¢pynkuyusa >ta XapakTepucTHUKa NPEACTABISICT COOOM peakiuio 3BE€HA Ha
CAUHUYHBIA UMNYJIbC. EQuHuuHbLI UMRYIbC (COUHUUHAA UMNYTIbCHAA (DYHKUUA,
WU Oeibma-yHKyus) — 3T0 MaTeMaTudecKas ujacaan3aius peiebHO KOPOTKOTO
MMITYJIbCHOTO CUTHAJIA. EAWHUYHBIA UMIYJIBC — 3TO UMITYJIbC, IUIOMAAb KOTOPOIO
paBHA €IWHUIEC TIPU JJIMTEILHOCTH, PABHOW HYJIIO, U BBICOTE, PABHOU

OECKOHEYHOCTH.

w(t) = (W (p)]



YacToTHBIC XaPAKTEPUCTUKH

YacToTHBIC XAPAKTCPUCTHUKH OIIMCBIBAOT YCTAHOBHUBIINCCS BBIHYKICHHBIC
KOJICOQHUSI Ha BbIXO/JC 3BCHA, BbI3BAHHBIC 'APDMOHHWYCCKHUM BOBHGﬁCTBHGM Ha BXOJC

= Yae S0 +)

[To okOHYaHHMH MEPEXOIHOrO IMPoIlecca Ha BBIXOJIEC 3BEHA
OyayT CyIIeCTBOBaTh TAPMOHMYCCKHE KOJICOAHUSI C TOM ke
JaCcTOTOM, YTO M BXOJHBIC KOJICOAHHUS, HO OTINYAIOIIAECS
B 00IlIEM ClIy4ae 110 aMIUIUTye U (ase.

AMILIUTYAHO-YACTOTHAaA XapakTepucTuka (AYX), moka3biBaeT BO CKOJIBKO pa3
MU3MEHSIETCS aMIUIUTYAa BBIXOJHOTO CHHYCOMJAJIBHOIO CHUTHAJIa B 3aBUCUMOCTH
OT 4aCTOThI BXOJHOI'O CUTHAJA;



YacToTHBIC XaPAKTEPUCTUKH
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GHABTP HHIKHX GHABTP BEICOKHX II0JIOCOBOH [10JIOCOBOIH
JacTOT 9acTOT duIBTP PEXEKTOPHEIH QHIBTP

da3ouacToTHass xapakrepuctuka (PUX) mokaspiBacT
(ba30BBIM CIABUI BBIXOJHOTO CHHYCOWJAJIBHOTO CHUTHAJIA
OTHOCHUTEJIBHO BXOJHOTO B 3aBUCHUMOCTH OT 4YaCTOTHI
BXOJIHOTO CUTHAJIA;




JIMHAMUYe€CKHUM 3B€HOM HA3bIBACTCS JIFOOOM SJIEMEHT CHCTEMBI
aBTOMAaTHUY€CKOr0 YIIPAaBJICHUS, UMEIOIINK ONPEACICHHOE
MaTeMaTU4€CKOE OMMCAHMUE, T.€. IJIsI KOTOPOTO N3BECTHA
nepeaaTodyHasi QyHKIUS.

ANMeMEeHT




YeunurenbHOE (IPONOPLHMOHAILHOE) 3BEHO

[lepenarounasi GpyHKIUS m rne K — koadpunment ycunenus.

dusnyeckas pcajin3danusa 3BCHA.

[IpumepaMu TakuX  3BEHBEB MOIYT CIIY)KUTh, PBIYAXKHBIK MEXAHU3M, MKECTKas
MEXaHUYECKAS Tepeaada, peayKTop, IEKTPOHHBIM YCHIMTEIb CUTHAJIOB HA HU3KHUX
4acTOTAaX, ACJIMTEIb HAPSLKEHUS U JIP.

AH = (/LA h

K= Lz.‘"L1
y(t) = Kx(t)

l AH = y(t)
AR = X(E) T T

Uy = (Ry +Ra)l

Ug = R2'|

Uz = [R2/(Ry + Rz)]- U4
K = R/(Ry + Rz)

y(t) = Kx(T)




YennurtenbHoe (IPONMOPIHOHAIBHOE) 3BEHO

h(t) = K*1(t)
[lepexoqHas QyHKIHSL.

h(t)= L1[W(s)'s] = L [K/s] = K-1(t)

Becoeasa gynkuus.

t)y=L s)] = K-a(t

w(t) = K*5(t)




YceunnurenbHoE (TPONMOPIHOHAIBHOE) 3BEHO

YacToTHbIE XapaKTEPUCTUKH
W(jo) =K =K +0j
A= JK*+0*° =K

¢(m) = arctg(0/K)=0
L{w) = 201g[A{w)] = 20-1g(K)




ATIEpHOANYECKOE 3BEHO

Ilepenarounas pyHKIuS. W(p) = KA(Tp + 1)

rne K — koapdunuent ycunenus; T — nocTossHHAs BpEMEHHU,
XapaKkTePU3YIOIasi MHEPIIMOHHOCTb CUCTEMBI, T.€. TPOJIOIKUTEILHOCTD

MEPEXOIHOTO TIPOIIECCA B HEH. dh (
; t)

T

+ (1) =k - x(1)

MaremMaTndecKkoe OIIMCaHue 3BeHa

Ddusnyeckas peajiusalus 3BeHa.

[IpumepamMu anepuoANYECKOTO 3BEHA  MOTYT CIIYKUTh: djekrpuuecknii RC-
(UABTP; TEPMOIIIEKTPUUECKHI MPeoOpa30oBaTEb; PE3EPBYAP C CHKATHIM ra3oM H T.
I1.

| = C-dU5/dt
Uy = Uz + Rl = Uz + RC- dU/dt
T-dy(t)/dt + y(t) = XD

T=CR




ATIEpHOANYECKOE 3BEHO

IS T Sl h() = L [Wp)-1(t)] = K-(1—e')
w(t) = L' [W(p)] = (K/T)-¢""

BecoBas QpyHKIMS.

[IpenenbHOE 3HAYEHHUE MEPEXOIHOM XapaKTEPUCTUKUA PABHO k , a KacarejibHas K
HEW B Touke ¢ = () mepeceKkaeTcs C JMHUEN YCTAHOBUBIIETOCS 3HAYCHUS TIpU ¢ = 1.
[lepexomHass YW UMITYJIbCHAsI XAPAKTEPUCTUKHU BBIXOASIT HA YCTAHOBUBIIEECS
3Ha4YeHHEe (¢ ommoOkoi He Oojee 5%) npumepHo 3a BpeMs 37 . ITO MO3BOJSACT
ONPENEHATh ITOCTOSSHHYK) BPEMEHH OSKCHEPUMEHTAIBHO, MO MEPEXOJHOU
XapPAKTEPUCTUKE 3BEHA.



ATIEpHOANYECKOE 3BEHO

YacToTHbIE XapaKTEPUCTUKHU
. k k(1-Tj k kT
W{j&}) = = '\1—1-’”-{):} — T3 3 - :I: 1':1} B
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(@) = —arctg (T




KonebarenpHOE 3BEHO

[lepenaTounas (pyHKIIHS

W(p) = K/[T5p° +2T-&p +1]

rine K — koadpunment nepegaun; T — NOCTOSSHHASA BPEMEHU, XapaKTEpU3YIOIIas
WHEPIUOHHOCTH CUCTEMBI, T.€. MPOJOJLKUTEIBHOCTD MEPEXOJHOTO Tporiecca B Hel. (T

> 0); & — ko3P PUUEHT (IEKPEMEHT) 3aTyXaHUsl, KOTOPhI XapaKTEPU3YyeT paccesiHue
SHEPIUH B 3BCHE

Maremarudeckoe OIMCaHue 3BEHa

T déy(t)/dt* + 2T &-dy(t)/dt + y(t) = K-x(t)

dusnyeckas peaansanus 3BeHa

[Ipumepom KoebaTeIbHOTO 3BEHA SIBJISIETCS AJIEKTPUYECKUN KOJIeOATeIbHbIN
KOHTYD, TPy3 Ha MPYKHUHE, MAITHUK, CTPEJIOYHBIA MPUOOP



KoaebareabHOE 3BEHO




HNHTerpupyromee 38€HO

[lepenarounas pyHKIUA M

MaremMaTndeckoe OIIMCaHue 3BEeHa

dusnyeckas peanusanus 3BeHa

[IpumepaMu HUHTETPUPYIOLIECTO 3BEHA SBJIAIOTCS: PE3CPBYaAp, HAIMOJIHAEMBIN
KUJAKOCTBIO; DJICKTPOABUIATEb IIOCTOSIHHOIO TOKA; OTIepallMOHHBIN
YCUJIATEIIb B PEKUME UHTETPUPOBAHUS.

U it = U/ (R-C)

U g = (L)




HNuTterpupyroliee 38€HO

[TepexonHas QyHKIH h(t) = K-t
BecoBast QpyHKus w(t) = K-1(f)




Juddepenuupyroniee 3B€HO

h(ih=k8(t). wt)=k

do(r)
dt




3ama3apiBaHue

JafaHHaA

TEMNepaTypa |
TEMnepaTypel

NOTOK
BO3OyXa

3BEHO C YHCTBIM 3aIla3/IbIBAHUEM — 3TO TAKO€ 3BEHO, Y
KOTOPOTO BBIXOJIHOM CHUTHAJ IIOJIHOCTBKO TMOBTOPSIET
BXOJIHOM CUTHAJI C HEKOTOPOM 3aJIEPKKOM BO BPEMEHHU.

1€ T — BPEM:A YUCTOI'O 3alla3IbIBAHU

Ajo)=|W,(jo)|=1. §(jo)=argl,(jo)=-ar.



Yca0BHBIEC 0003HAYCHUSA

Cymmuposanue




IIpaBuiia npeoOpasoBaHus







TunoBast OHTHOKOHTYpPHAS CHCTEMA
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Wi)=— < - 1
1+ H(s)C(s)R(s)P(s) 1+ H(s)C(s)R(s)P(s)




